

# 招生与就业工作 简报

第 14 期

四川师范大学招生就业处编

2008 年 4 月 22 日

---

## 本期要目

### ★工作概要

美术学院召开学生就业工作研讨会

我校连续五年荣获“四川省普通高等学校毕业生就业工作先进集体”称号

法学院再次举办公务员考试备考讲座

我校与眉山市共建“毕业生就业基地”

我校开通 2008 年省外单独举行的艺术类招生专业考试成绩查询系统

### ★简讯

全省市县乡机关公招公务员工作即将开始

四川部属高校招生减少 川内考生考取难度加大

四川今年招募 780 名大学生服务西部

## ★工作概要

### 美术学院召开学生就业工作研讨会

2008年3月21日下午，四川师范大学美术学院就业工作研讨会在学院会议室隆重举行，出席会议的领导有：四川师范大学招生就业处副处长王泽兵、就业科科长张来山、我院党委书记牟方文、党委副书记李联君、主管学生就业工作的相关人员和部门负责人及全体辅导员参加了此次会议，此外东校区党工委副书记唐青利也列席参加了会议。

会上，首先由李联君副书记和学生工作与就业指导办公室主任罗玉琴老师对我院2006、2007届两届本科毕业生的就业状况及学生素质教育情况做了汇报。招生就业处王泽兵副处长及张来山科长对学生就业工作做了详细的分析并总结了一些宝贵经验，会上采用提问解答的方式解答了辅导员在学生就业过程中出现的疑问。此外招生就业处王泽兵副处长还对辅导员在学生的就业工作中应该充当什么角色的问题进行了探讨。王副处长强调：辅导员是一个特殊群体，是学生的成长、成才和职业生涯规划的路引者，因此，要求辅导员要深入了解学生的个性特点和职业需求，做学生的知心者，应该为学生提供一些发展性的咨询。做学生就业过程中的帮助者。同时，还应该注重对学生人文素质和专业素质的培养，注重学生人格的健全，注重学生诚信和责任心的教育。

本次会议不仅总结了我在就业工作中已经取得的经验和成绩，还探讨了辅导员在就业工作中应该承担的责任和义务，同时还开辟了就业工作的新思路。

## 我校连续五年荣获“四川省普通高等学校毕业生就业工作先进集体”称号

2008年4月2日，“2008年四川省普通高等学校毕业生就业工作布置暨表彰会”在成都举行。会议总结了我省过去五年毕业生就业工作所取得的成绩和经验，分析了当前高等院校毕业生就业的宏观形势，部署了2008年的毕业生就业工作。

会议表彰了2007年就业工作成绩突出的院校和个人。我校再次荣获“四川省普通高等学校毕业生就业工作先进集体”称号，这是我校继2004年以来连续五年获该项荣誉称号。同时，我校副校长李培、生命科学学院党委书记杨崇林、美术学院副院长钟林卡等三人荣获“四川省普通高等学校毕业生就业先进工作者”称号。

### 法学院再次举办公务员考试备考讲座

为了进一步增强毕业生备考公务员考试的紧迫感，提前做好2009届毕业生参加公务员考试的相关备考准备工作，2008年4月8日晚上7:00，法学院紧密结合自身专业特点在学校第7教学楼408教室率先启动了2009届毕业生公务员备考讲座，到目前为止，法学院已举办类似讲座两场。

此次讲座法学院邀请了成都博大教育咨询有限公司公务员考试辅导名师米本田作为主讲。米老师重点介绍了《申论》的复习方法、技巧和突击重点，并进行了经典例题解析。讲解过程中米老师语言诙谐幽默，针对性强，对同学们准备公务员考试有较强的指导作用。此次讲座吸引了包括法学院2009届毕业生以及其它学院近300余人参加。

成都博大教育咨询有限公司公务员考试研究中心，从2004年开始潜心研究公务员考试，对公务员考试政策、公务员命题趋势、公务

员考试各种题型的命题规律和解题方法等展开全面而深入的研究。法学院长期与该中心保持联系，从 2005 年起，每年邀请该中心主讲专家来我校开办公益性讲座，成效显著。

## 我校与眉山市共建“毕业生就业基地”

2008 年 4 月 18 日上午 9:00, 我校与眉山市共建“毕业生就业基地”启动仪式在生态广场举行。我校党委书记高林远、副校长李培出席了本次活动。眉山市劳动和社会保障局局长刘红，广播电视局副局长吕泓，以及我校部分毕业生代表参加了启动仪式。仪式由眉山市劳动和社会保障局副局长兼就业局局长钟云胜主持。

刘红局长首先发言，他向大家介绍了眉山市的发展情况。自古就有“孕奇蓄秀当此地，郁然千载诗书城”美誉的眉山素有成都“后花园”之称，具有突出的区位优势，是成都平原联通川南、川西的重要交通和物资集散中心。近年眉山已发展成为国家重要的铝硅工业城、农产品加工基地、机械制造基地和化工基地，日益成为吸引各类人才的一方热土。

招牌单位代表吕泓副局长表示，眉山用人单位将尽力为大学生提供良好的工作环境和发 展环境。

李培副校长向眉山市劳动局的各级领导，以及眉山市各级招牌单位介绍了我校发展情况。他说，我校一直秉承“立志笃行，止于至善”的校风和“求真寻理，慎思知明”的学风，作为文理渗透、理工结合、师范与非师范并重的省属重点大学，我校的毕业生以适应能力强、专业基础知识扎实、爱岗敬业深得广大用人单位的好评。

李副校长指出，此次的“毕业生就业基地”作为选拔人才的一个平台，将促使优秀毕业生到眉山创业、发展，将对眉山市经济社会发展起到积极的推动作用。同时也将有效促进我校专业结构的调整和我校课程体系与教学内容的改革与探索。

最后，李副校长宣布“2008 年眉山市企业走进四川师范大学”专场招聘会正式开始。

据悉，此次到来的眉山市招牌单位有 30 多个，它们带来了涉及化工、机械、食品、商贸、传媒、教育、行政等方面的 400 多个岗位，我校学生参与热情也非常高，相信此类双选会将促进地方经济、企业、学校、学生的共同发展。

## 我校开通 2008 年省外单独举行的艺术类招生专业考试成绩查询系统

我校 2008 年省外单独举行的艺术类招生专业考试及其评卷工作已于近日结束。根据《教育部办公厅关于做好 2008 年普通高校艺术类专业招生工作的通知》（教学厅[2007]9 号）和“合格证书发放数量不应超过本校相应艺术类专业招生计划的 4 倍”的原则，我校艺术类各专业类别的合格线已经划定。即日起，我校将开通专业考试成绩查询系统。考生可登录我校招生与就业信息网并在指定位置输入身份证号和姓名即可查询自己的专业考试成绩及其相关信息。

此外，根据《四川师范大学关于 2008 年省外单独举行的艺术类招生专业考试有关问题的实施意见》（2007 年[38]号），专业考试成绩达到我校合格线的考生可在登录我校招生与就业信息网查询专业考试成绩的同时，自行下载《四川师范大学 2008 年省外单独举行的艺术类招生专业考试合格证》，作为可以填报我校艺术类专业志愿的凭证，我校不再通过邮寄渠道向考生寄送专业考试合格证。

同时，对专业考试成绩有疑问的考生，可登录我校招生信息网在线填写并下载《四川师范大学 2008 年省外单独举行的艺术类招生专业考试成绩查询申请表》，与参加我校艺术类招生专业考试的专业准考证一并传真到我校招生就业处（传真：028-84763388），申请成绩查询。成绩查询的申请时间为：4 月 8 日至 4 月 13 日。我校招生就业处复查后将尽快以书函回复。

## ★简讯

### 全省市县乡机关公招公务员工作即将开始

为加强我省公务员队伍建设,满足市县乡机关补充工作人员的需要,自贡、攀枝花、泸州等 19 个市(州)将面向社会公开考试录用公务员约 4000 名,重点充实民族地区和乡镇机关公务员队伍。

这次考录面向全国招考符合职位要求的社会在职、非在职人员和 2008 年高校应届毕业生。报考人员应在 18 周岁以上,35 周岁以下。博士研究生可放宽到 40 周岁。报考市、县级机关的应具有大专以上学历,报考乡镇机关的应具有中专(高中)以上学历。

报考人员还需符合《公务员法》第十一条规定的基本条件;曾因犯罪受过刑事处罚的人员、曾被开除公职的人员、在人事考试中违规违纪被取消公务员录用考试资格的人员、批准录用后拒不到用人单位报到被取消公务员报考资格的人员、在试用期的新录用公务员、现役军人、公务员被辞退未满五年的人员以及有法律规定不得录用为公务员的其他情形的人员,不得报名。

各市(州)委组织部、政府人事局将于 4 月中旬发布招考公告,4 月 20 日至 27 日报名,5 月 18 日笔试,录用审批工作预计在 9 月底前完成。

### 四川部属高校招生减少 川内考生考取难度加大

高考在即,各校招生计划备受考生关注。近日,教育部发出通知,对各部属高校今年在属地的招生计划做了硬性规定:各部属高校在属地的招生计划比例一律不得提高,超过 30%的应逐步回调至 30%以内……此举意味着今年四川考生报考电子科大、西南交大、西南民大、西南财大等部属高校将更难。

**地方招生计划不得划转部属高校**

教育部还表示，未经批准，各部属高校不得自行调整招生计划总规模，也不得接受地方划转的招生计划。独立学院的招生计划由所在地教育行政部门安排下达，未经批准或备案的专业不得安排招生。

在省属高校方面，教育部要求，各省(区、市)2008年跨省计划总量得低于2007年本省(区、市)安排的跨省计划总量，但是对中西部地区安排的来源计划不得减少，各地区计划增量部分应重点向上述地区倾斜。

记者从高校方面了解到，我省包括四川大学等在内的60多所省属高校以及几所部属高校的招生计划，将在下周开始陆续公布。电子科大、西南民大等学校招办有关人士介绍，按照教育部的规定，高校招生计划，特别是部属高校招生计划，近几年可能还会逐年减少，考生报考这些学校将更难。

### **四川考生考在川部属高校难度加大**

据介绍，最近几年，在川的部属高校招收的四川本土学生，基本上都超过30%，有的甚至在50%以上，教育部为防止部属高校变成地方大学，所以要求各直属高校在制定分省招生计划时，适度减少其在属地省份的招生计划。“按这个趋势，预计这几所部属高校在川的招生计划还会逐年减少。这种调整并非针对四川部属高校，而是一次大规模的全国性调整。”

据悉，今年北大、清华、复旦等著名高校同样也减少了本地招生计划，向外省投放了更多的招生名额，但在四川的招生计划和往年相比，增加不大。

## **四川今年招募780名大学生服务西部**

近日，我们从团省委获悉，2008年大学生志愿服务西部计划已经启动，今年我省共招募780名志愿者，其中全国项目500人，地方项目280人。从即日起至4月29日，有志服务西部的学生可登陆西部计划网站和中国志愿者网站查看有关情况，填写报名信息。

按照团中央要求，今年我省招募志愿者总人数中本科生比例控制在85%(含85%以上)，优先考虑政治思想素质高、服务理念较强，入

学前户籍在西部地区城市以及所学专业为农业、林业、水利、医学、师范、经济类及法学类毕业生。所招募的志愿者将到基层乡镇一级从事为期一年的支教、支医、支农、区域化推进农村共青团工作和建设、全国农村党员干部现代远程教育、西部基层检察院、西部基层法律援助、西部基层人民法院、开发性金融、西部农村平安建设和省关爱留守学生等专项行动。